Direkte Steifigkeitsmethode fur gekrummte Strukturen

Konstantinos Kaplanis

Problemstellung und Motivation

Gekriimmte Strukturen mit gerade Stabe:

e GroReres Approximationsfehler
e Langsame Berechnung
e Modellierung mit vielen Elementen
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Herleitung der Steifigkeitsmatrix eines gekrimmten Elementes

Schnittgroen

Geometrie des Kreisbogens Schnitigrtien am Kreisbogen
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Lokale Freiheitsgrade

6 Freiheitsgrade pro Element

« Verschiebungsfreiheitsgrade parallel bzw. senkrecht zur Bogensehne
(vorteilhaft u.a. fur die Berechnung der Schnittgroen)

+ Verdrehungsfreiheitsgrade positiv im mathematischen Sinne

« Transformation zu Globalsystem wie bei gerade Stabelemente
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Herleitung

Aufstellen der Flexibilititsmatrizen d'!, d2? (mit PvK)
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- Dafirr entsprechende Eintrége von
- k' als eingeprégte Lasten".

- k'2= (k)" aus Energiegriinden.

Handrechnung
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+ J. Schneider: Hilfsblattsammlung, URL http://www.iwmb.tu-darmstadt.de/media/iwmb/I/statik_2/Hilfsblattsammlung.pdf
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